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Niederschrift  
über die Versammlung der Elternbeiräte und die Wahl des Jugendamt-

selternbeirates JAEB 
am 02.11.2022, 18.30 Uhr im Rathaus, Raum 904 

 

 
 Teilnehmerinnen und Teilnehmer gem. Anwesenheitsliste: 
 

Elterninitiative Pusteblume e.V. Bohnheio, Anika 

Elterninitiative Rappelkiste e.V. Helbig, Yvonne 

Ev. Kita Die Arche Goethe, Inka 

Kath. Familienzentrum St. Martin Klein, Claudia 

Kath. Kita St. Walburga Kutzmutz, Vanessa 

Kath. Kita St. Walburga Thar, Regina 

Inklusive Kita Märchenwald Kramer, Alina 

Städt. Familienzentrum Haus Regenbogen Qureischie, Chalilullah 

Städt. Familienzentrum Haus Regenbogen Birx, Oliver 

Städt. Familienzentrum Klapperschuh Rosche-Förster, Sandra 

Städt. Kita Das Baumhaus Fox, Kirstin 

Städt. Kita Das Baumhaus Haberl, Laura 

Städt. Kita Die Flora Rösler, Barbara 

Städt. Kita Die Raupe Rott, Sarah 

Städt. Kita Die Raupe Kilian, Anna-Mareike 

Städt. Familienzentrum Sonnenblume Farnoudi, Ali Reza 

Abteilungsleitung 4.3-Tageseinrichtungen f. Kinder Debus, Sonja 

Sachbearbeitung 4.3-Tageseinrichtungen f. Kinder Fuhs, Sarah 

 
1. Begrüßung durch die Abteilungsleitung Sonja Debus 

 
Eröffnung der Versammlung und Begrüßung der Teilnehmenden. Im Vorfeld wurde 
die Einladung mit Infomaterial über die Kindertageseinrichtungen versendet. 
 

 
2. Einführung in die Thematik des JAEB und weitere Informationen 

 
Frau Debus erläutert die rechtlichen Grundlagen gem. §§ 10, 11 KiBiz und informiert 
über die Rechte (Mitwirkung in bestimmten Bereichen, Information sowie Anhörung, 
jedoch nicht auf Mitbestimmung) und Pflichten (Verschwiegenheit u. Datenschutz) 
des Jugendamtselternbeirates. Des Weiteren nennt Frau Debus Möglichkeiten der 
Mitwirkung des Jugendamtselternbeirates (JAEB): JHA, AG 78, LEB. 
 
Der JAEB fungiert als ein eigenständiges Gremium und thematisiert grundsätzlich all-
gemeine Angelegenheiten mehrerer oder aller Kindertageseinrichtungen im Stadtge-
biet der Stadt Bornheim. 
 
Frau Helbig und Frau Rosche-Förster geben einen kurzen Einblick in die Arbeit des 
JAEB und informieren die anwesenden Teilnehmenden über die Sitzungen z.B. zur 
Regelmäßigkeit der Treffen und Themen der Kindertageseinrichtungen. Hervorgeho-
ben wird die Teilnahme am JHA mit beratender Stimme. 

 

 
3. Vorstellung der anwesenden Personen und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Die zur Wahl stehenden stimmberechtigten Vertreter der Kindertageseinrichtungen 
sowie die weiteren Teilnehmenden stellen sich vor. Für die Beschlussfähigkeit müs-
sen sich 15 % der Beiräte der Kindertageseinrichtungen an der Wahl beteiligen.  
An der Wahl beteiligen sich 12 von 34 Elternbeiräten der Kindertageseinrichtungen. 
Damit ist die Elternversammlung beschlussfähig. Alle Wahlen erfolgen in offener Ab-
stimmung und einfacher Stimmenmehrheit. 
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4. Bereitschaft und Aufstellung zur Wahl des JAEB 

 
Für den Jugendamtselternbeirat kandidieren: 
 

Elterninitiative Rappelkiste e.V. Helbig, Yvonne 

Ev. Kita Die Arche Goethe, Inka 

Kath. Familienzentrum St. Martin Klein, Claudia 

Inklusive Kita Märchenwald Kramer, Alina 

Städt. Familienzentrum Haus Regenbogen Birx, Oliver 

Städt. Familienzentrum Klapperschuh Rosche-Förster, Sandra 

Städt. Kita Das Baumhaus Haberl, Laura 

Städt. Familienzentrum Sonnenblume Farnoudi, Ali Reza 

 
Ergebnis: 12 Stimmen - einstimmig - 

 

 

Erste Sitzung des Jugendamtselternbeirates 
 

5. Wahl des/ der Vorsitzenden und des /der stellvertretenden Vorsitzenden des 
JAEB 

 

Vorsitzende Helbig, Yvonne 7 Stimmen - einstimmig - 

Stv. Vorsitzende Rosche-Förster, Sandra 7 Stimmen - einstimmig - 

 
Die Gewählten nehmen die Wahl an. 
 

6. Wahl der weiteren Mitglieder des JAEB 

 

Schriftführerin Kramer, Alina 7 Stimmen - einstimmig - 

Stv. Schriftführerin Haberl, Laura 7 Stimmen - einstimmig - 

 

1. Beisitzer/in Farnoudi, Ali Reza 7 Stimmen - einstimmig - 

2. Beisitzer/in Birx, Oliver 7 Stimmen - einstimmig - 

3. Beisitzer/in Klein, Claudia 7 Stimmen - einstimmig - 

4. Beisitzer/in Goethe, Inka 7 Stimmen - einstimmig - 

 
 Die Gewählten nehmen die Wahl an. 
 

7. Wahl des/ der Vertreters/ Vertreterin für den Landeselternbeirat LEB 

 

Vertreterin LEB Rosche-Förster, Sandra 7 Stimmen - einstimmig - 

Stv. Vertreterin LEB Klein, Claudia 7 Stimmen - einstimmig - 

 
Die Gewählten nehmen die Wahl an. 
 

8. Verschiedenes und Verabschiedung 
 
Alle Anwesenden erklären sich damit einverstanden, dass die Kindertageseinrichtun-
gen entsprechend informiert werden und stellen Ihre Kontaktmöglichkeiten zur Verfü-
gung. Zudem wird die Abteilung 4.3-Tageseinrichtungen f. Kinder eine Pressemittei-
lung mit Bild des neugewählten JAEB veröffentlichen. 
Die Verwaltung steht für Fragen und Anregungen gerne unter sonja.debus@stadt-
bornheim.de oder unter kinderbetreuung@stadt-bornheim.de zur Verfügung. 
 
 

 
gez. Fuhs 
Anlage: Kontaktliste 
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